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Cod proiect: 348760 

ASSOC și Comuna Teaca dezvoltă servicii Respiro și programe de 
sprijin dedicate persoanelor adulte cu dizabilități 
 
ASSOC lansează, în parteneriat cu administrații locale din Maramureș și Bistrița-Năsăud, o 
rețea socială de centre RESPIRO, cu servicii moderne dedicate persoanelor adulte cu 
dizabilități și familiilor acestora. Aceste proiecte răspund unei nevoi reale din comunitate, 
oferind două servicii simple, dar foarte importante, care constau în îngrijire temporară 
pentru persoanele cu dizabilități și răgaz real pentru familie și îngrijitorii acestora. 
 
Proiectele prevăd construirea câte unui centru modern, cu o capacitate de până la 18 beneficiari 
simultan și cu impact anual estimat de aproximativ 100 de persoane adulte cu dizabilități, alături de 
familiile acestora. Acestea vor fi deschise în localitățile Cicârlău, Lăpuș și Ruscova din județul 
Maramureș, respectiv în comunele Coșbuc și Teaca din județul Bistrița-Năsăud. Centrele vor 
funcționa în paralel cu programe desfășurate în comunitate, astfel încât beneficiarii să fie sprijiniți 
nu doar în perioada de îngrijire, ci și în viața de zi cu zi.  
 
În cadrul centrelor RESPIRO, persoanele adulte cu dizabilități pot beneficia de îngrijire specializată, 
inclusiv cazare temporară, pe perioade determinate de până la 180 de zile pe an, dar serviciile nu 
se opresc la perioada petrecută în centru, pentru că specialiștii vor crea programde de sprijin și 
pentru viața cotidiană. 
 
ASSOC va completa acest tip de serviciu social prin activități și programe care să continue și după 
ieșirea din centru, sprijinind autonomia, participarea și integrarea în comunitate. 
 
Rolul ASSOC în aceste proiecte este unul esențial, pentru că organizația va aduce expertiza 
acumulată în peste 30 de ani de servicii sociale, va implementa metodologia proprie de intervenție 
și programele complementare create de specialiștii ei, dar, totodată, va asigura suport pe termen 
lung,contribuind astfel la standardizarea și calitatea serviciilor oferite. 
 

#RespiroTeaca 

Asociația ASSOC Baia Mare și Comuna Teaca anunță începerea proiectului „Construire centru social 
de tip respiro și furnizarea de servicii sociale pentru persoane adulte cu dizabilități în Comuna 
Teaca, Județul Bistrița Năsăud”, Cod SMIS: 348760, ce se va implementa în baza Contractului de 
finanțare nr. 1581/26-02-2026, încheiat cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene. 
 
Obiectivul general al proiectului este promovarea incluziunii socio-economice a persoanelor adulte 
cu dizabilități din regiunea Nord-Vest și facilitarea accesului egal și în timp util la servicii sociale de 
calitate.  
 
În acest sens, proiectul prevede construirea la Teaca, județul Bistrița-Năsăud, a unui centru social 
de tip “Respiro”, cu o capacitate de maximum 18 beneficiari pe an, care va putea deservi 
aproximativ 100 de beneficiari anual. În paralel, vor fi dezvoltate și implementate programe și 
activități dedicate sprijinirii integrării în comunitate a persoanelor adulte cu dizabilități care 
beneficiază de serviciile centrului respiro, circa 100 de beneficiari pe an.  
 
Principalele etape ale proiectului sunt: 

 Mai 2026 – august 2027: construirea centrului social de tip respiro destinat persoanelor 
adulte cu dizabilități în localitatea Teaca, comuna Teaca, jud. Bistrița-Năsăud; 

 Iulie 2027 – decembrie 2029: furnizarea de servicii sociale pentru persoanele adulte cu 
dizabilități în cadrul centrului respiro; 
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 Iulie 2027 – decembrie 2029: implementarea, în paralel și complementar serviciilor 
oferite în centru, a unor programe și activități desfășurate în comunitate (în afara 
centrului), menite să sprijine integrarea persoanelor adulte cu dizabilități beneficiare 
ale serviciilor de tip respiro. 

 
Beneficiarii proiectului (grup țintă) vor fi aproximativ 100 de persoane adulte cu dizabilități 
(încadrate în grad de handicap grav sau accentuat, cu domiciliul/reședința în regiunea Nord Vest, 
precum și familiile și îngrijitorii acestora (inclusiv asistenți personali/asistenți personali 
profesioniști), cu domiciliul/reședința în regiune și care au în îngrijire o persoană adultă din grupul 
țintă cu handicap grav sau accentuat. 
 
Prin dezvoltarea rețelei de centre RESPIRO, ASSOC și partenerii săi locali contribuie la construirea 
unui model sustenabil de servicii sociale, centrat pe nevoile reale ale persoanelor cu dizabilități și 
ale familiilor acestora.  
 
ASSOC va rămâne un partener activ al comunităților locale, continuând să dezvolte soluții 
inovatoare și servicii de calitate, cu convingerea că schimbarea începe prin oameni și pentru 
oameni. 
 
Proiect: „Construire centru social de tip respiro și furnizarea de servicii sociale pentru 
persoane adulte cu dizabilități în Comuna Teaca, Județul Bistrița Năsăud” 
Cod SMIS: 348760 
Durata: 01.03.2026 – 31.12.2029 
Valoare totală: 10,806,321.02 lei  
Valoarea nerambursabilă UE: 8,748,463.16 lei, bugetul național: 1,544,312.07  lei, cofinanțare 
privată beneficiar: 145,835.79 lei și cheltuieli neeligibile 367,710.00 lei 
Proiect cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul Social European Plus 
 
Pentru detalii: Asociația ASSOC / Email: assoc@assoc.ro / Tel: 0748883961 
 
 
 
Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 
Apel: “Dezvoltarea de servicii de îngrijire și suport de calitate pentru persoanele cu dizabilități și îngrijitorii acestora, în 
centre respiro” (FSE+)“ 
Prioritate: P07. Sprijin pentru persoanele cu dizabilități/ Obiective specifice: ESO4.11_Lărgirea accesului egal și în timp util 
la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire 
orientată către persoane, inclusiv asistență medicală; Modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea 
accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate; Îmbunătățirea accesibilității, 
inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de 
îngrijire pe termen lung. RSO4.3 - FEDR - RSO4.3_Promovarea incluziunii socio-economice a comunităților marginalizate, a 
gospodăriilor cu venituri reduse și a grupurilor dezavantajate, inclusiv a persoanelor cu nevoi speciale, prin acțiuni integrate 
care să vizeze locuințele și serviciile sociale 
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